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Την Τετάρτη 6 Μαρτίου 2013, στο Σπυροπούλειο Πνευματικό Κέντρο Νέου Ψυχικού ο 

ΟΚΑΠΑ φιλοξένησε μια σπουδαία εκδήλωση – ημερίδα που συνδιοργάνωσαν η 

Περιφερειακή Ενότητα Βόρειου Τομέα Αθηνών,  η Διεύθυνση Π.Ε. Β΄ Αθήνας – Αγωγή 

Υγείας και το Ιατροπαιδαγωγικό Κέντρο Αθηνών – 5ου Το.Ψ.Υ.Π.Ε. Γενικό  Νοσοκομείο 

Παίδων «Παν. & Αγλ. Κυριακού». 

 

Με αφορμή την Πανελλήνια Σχολική Ημέρα κατά της Βίας στο σχολείο και με τίτλο:  

«Οικογένεια – Σχολείο - Κοινότητα: Μαζί στην Πρόληψη και Αντιμετώπιση του 

Σχολικού Εκφοβισμού», οι ομιλητές ανάπτυξαν το θέμα της βίας στο σημερινό σχολείο το 

οποίο, όσο και να το κρύβουμε κάτω από το χαλί, είναι υπαρκτό και χρειάζεται να το 

αντιμετωπίσουμε άμεσα. 

 

Για την ενημέρωση και της έγκαιρη αντιμετώπιση του φαινομένου που παίρνει όλο και 

μεγαλύτερες διαστάσεις παγκόσμια αλλά και στην Ελλάδα, το Υπουργείο Παιδείας πριν από 

2 χρόνια θέσπισε την 6
η
 Μαρτίου Πανελλήνια Σχολική Ημέρα κατά της Βίας στο σχολείο 

(bullying).  

 

Το «Σπυροπούλειο» φιλοξένησε περίπου 90 καθιστούς και όρθιους γονείς και εκπαιδευτικούς 

οι οποίοι παρακολουθούσαν με μεγάλο ενδιαφέρον τους ομιλητές που ανάπτυξαν ένα 

φαινόμενο το οποίο πρέπει να εκλείψει πριν πάρει ανεξέλεγκτες διαστάσεις. 

 

Χαιρετισμό απηύθυναν ο Αντιπεριφερειάρχης Κων. Μανιάτης και η Πρόεδρος του ΟΚΑΠΑ 

Νέλλη Λάβδα. Στη συνέχεια, ο Διευθυντής Εκπαίδευσης Π.Ε. Β΄ Αθήνας Παρασκευάς 

Βεντήρης έκανε την εισήγησή του στο θέμα και μίλησε για την ίδρυση «Παρατηρίου» το 

οποίο θα παρακολουθεί και θα καταγράφει το φαινόμενο. Ακολούθησαν οι κεντρικοί 

ομιλητές οι οποίοι ανάπτυξαν το θέμα και κατάθεσαν την επιστημονική τους άποψη.   

 

Η Δρ Κωνσταντία Λαδοπούλου, Παιδοψυχίατρος – MScHCM Συντ. Διευθύντρια Ε.Σ.Υ., 

μίλησε για το επικίνδυνο φαινόμενο με απλό, κατανοητό αλλά επιστημονικά τεκμηριωμένο 

λόγο. Καθήλωσε το ακροατήριο με παραδείγματα από το Ιατροπαιδαγωγικό Κέντρο Αθηνών 

και τόνισε το ρόλο της οικογένειας και της Εκπαιδευτικής Κοινότητας στην αναγνώριση και 

την καταστολή του φαινομένου. 

Η εκπαιδευτικός κα Σοφία Σιαφαρίκα μίλησε για τη σαφή διάκριση του ζωηρού παιδιού από 

εκείνο που ασκεί βία δηλ. εξευτελισμούς, αποκλεισμούς και εξαναγκασμό σε άλλα παιδιά 

καθώς και για το ρόλο του σχολείου και του εκπαιδευτικού ιδιαίτερα στην Α΄ βάθμια 

Εκπαίδευση. 

Ο συγγραφέας κος Ηλιόπουλος ο οποίος με τα βιβλία του έχει ανοίξει με λογοτεχνικό τρόπο 

τον δρόμο επικοινωνίας στο ευαίσθητο αυτό θέμα, τόνισε ότι το φαινόμενο έχει πάρει 

μεγάλες διαστάσεις λόγω της εύκολης προσέγγισης που γίνεται σήμερα με τα ηλεκτρονικά 

μέσα  επικοινωνίας, τη δυσκολία των γονιών να αναγνωρίσουν τα σημάδια στα παιδιά που 

ασκείται βία και να τα βοηθήσουν να ξεπεράσουν τις επιπτώσεις στην σωματική και ψυχική 

τους υγεία.  

 

Αγαπητοί γονείς, εκπαιδευτικοί και παιδιά, για περισσότερες πληροφορίες συνδεθείτε με: 

www.stopbullying.gov 


